# 你的信心是真是假?

信仰在你的心中到底是什麼?

很多人說, 殊途同歸, 所有宗教信仰都是一樣, 因為什麼信仰都是教導我們道德倫理, 誠心行善, 待人無私, 寬容大量等等的德行. 所以信哪一個都是一樣的好, 我們心靈有寄託.

- 所有宗教信仰都是一样的, 信哪一个都是一样的好
- 所有宗教信仰的基本教导是一样的, 所以所有宗教体系都是合理可信的
- 所有宗教信仰都拥有部分真理, 所以都可以相信, 信哪一个都不要紧, 但不要太迷信
- 基督信仰不接受其他宗教教徒也可上天堂, 所以基督信仰充满歧視

#### 甚至有一些哲學家說:

百川起源,歸海而會,因此,所有宗教都是帶領人到神那裡.認為,我們人對神的認知不同,對神這位全能者,我們有不同的稱呼.但我們的心卻是朝向著同一位"至高者"

#### 基督信仰和其他宗教有什麼不同?

- 1. 不是所有宗教都相信有一位造物主或是至高無上的上帝,今生和永生. 比如,佛教相信因果循環.
- 2. 回教相信有一位至高無上的造物主, 但不相信三一神 (神是一位, 但有三個位格, 聖父, 聖子, 聖靈)
- 3. 有許多宗教不信只有一位神, 而是相信泛神論 (很多神或是很多靈, 比如, 印度教和道教)
- 4. 基督信仰相信因信稱義, 而不是靠行為 (佛教-修練)

羅馬書 10:9-10 你若口裡認耶穌為主、心裡信 神叫他從死裡復活、就必得 救 · 因為人心裡相信、就可以稱義 · 口裡承認、就可以得救 。

既然我們是因信稱義 - 信耶穌得永生 - 那為什麼雅各書在今天的經文中說:

- 2:14 自己有信心、卻沒有行為、有甚麼益處呢·這信心能救他麼。
- 2:20 虚浮的人哪、你願意知道沒有行為的信心是死的麼。
- 2:21 我們的祖宗亞伯拉罕、把他兒子以撒獻在壇上、豈不是因行為稱義麼。
- 2:24 這樣看來、人稱義是因著行為、不是單因著信。
- 2:26 身體沒有靈魂是死的、信心沒有行為也是死的。

難道真的要有好行為才能夠得救嗎? 那我們跟佛教說的修練有什麼不一樣? 雅各書和羅馬書說的有衝突嗎?

• 馬太福音 7:21 凡稱呼我主阿、主阿的人、不能都進天國・惟獨遵行我 天父旨意的人、纔能進去。

沒有行動的信心是死的. 2:16 你們中間有人對他們說、平平安安的去罷、願你們穿得暖喫得飽. 卻不給他們身體所需用的、這有甚麼益處呢。真正對他人有幫助的是你的行為. 你的信心神看得到. 你的行為人看得到. 雅各在這裡提醒我們行為的重要性. 因為神創造我們不是只要我們整天來到教會或是團契聚會. 而是要我們在我們的生活中做鹽做光.

"2:19 你信 神只有一位、你信的不錯·鬼魔也信、卻是戰驚。"我們到底在信什麼? 很多時候我們只是信說上帝祢給我好處, 上帝祢給我祝福, 這叫成功神學. 我要卓越, 我要成功, 我要升職, 我要加薪, 我說我有信心. 這是一種消費者心態的信心. 這是我們對信心一種錯誤的認知. 換個方式來看, 這跟人們去廟裡拜拜有什麼不同? 我有好處, 對我有好處我就信了.

我們的信仰是真還是假,我們的內心除了我們自己知道,神也知道,因為神是 監察人心的主 (耶利米書 17:10 我耶和華是察透人心,試驗人肺腑的) 所以我 們也不要去論斷人,質疑他人有沒有得救. 是不是基督徒. 也不要去質疑他人 會不會上天堂或是下地獄,這不是我們能夠看出來的.

你什麼時候承認自己不足,自己不行的時候,就可能是你生命改變的起頭.真正的基督徒相信並承認自己是罪人,自己的不足.神也知道我們沒辦法自救,所以耶穌基督來到世上為我們贖罪,讓我們的生命,靠著聖靈,幫助我們,重新開始,有所改變.當我們的生命中有聖靈的時候,我們的生命很自然的會改變,也很自然地會結出聖靈的果子,導致我們會有好行為.

信心改變生命,生命彰顯相對的行為.

雅各要挑戰我們的就是,你如果有信心必然會有合神心意的行為. 行為是信心所帶出來的,更不是靠我們自己能(一直)做出來的. 而不是反過來,行為帶出我們的信仰(佛教功德論)

如果我們已經是基督徒,我們要感謝神,賜我們生命氣息,讓我們有機會生命得著更新,使我們的生命有機會生出良善的行為,使神得著榮耀.而且我們的信心時常會受到考驗.有時候我們會對上帝失望,甚至對我們的信仰失望.有時候苦難臨到我們的身上,我們心愛的人的身上,我們的禱告感覺神沒聽.有個基督徒做了讓我很跌倒的事情.弟兄姊妹們,雖然失望,不要放棄這寶貴的信仰.

# The only thing that's worse than disappointment with God is disappointment without God.

如果我們還沒有信主,盼望你能夠對基督信仰有個更深的了解.盼望有機會在你的心田中種下這芥菜種信心的種子,發芽,茁壯.

#### 基督教與佛教

基督教	佛教
一位無所不知、無所不在、無所不 能,創造宇宙萬物的全能者。	否定上帝的存在與創造,世界的成因 是依循成、住、壞、空的自然定律循 環。
上帝的獨生子, 祂就是道路、真 理、生命, 為世人的罪死在十字架 上。	佛教中無任何一位為世人的罪而死, 人必須為自己的罪負責。
苦難來自人的罪,當人向心中的慾望(試探)屈服時,他就會犯罪,而罪的結果就是靈性的死亡與生命的苦難。	受苦是人生的一部分,也是普世性的,而痛苦的根源是來自人性中的 貪、瞋、癡。
靠著耶穌基督的救贖並接受耶穌基 督為生命的救主,罪可得赦免。	唯有靠著自己努力修行以除去各種慾 望(七情六欲),並多行善功,直到功 德圓滿才能得到解脫。

# 基督教與回教

	基督教	回教
<u>上</u> 帝	上帝是聖父、聖子、聖靈三位一體 的神,祂名為 <mark>耶和華</mark> 。	唯一的神是獨一的上帝, 祂名是阿拉。
<u>耶</u> <u>穌</u> <u>基</u> <u>督</u>	耶穌就是基督,是彌賽亞,是上帝的兒子,也是三位一體中的聖子, 他代替世人的罪死在十字架上成為救贖主。	耶穌與亞當、挪亞、亞伯拉罕、摩西同是先知,其重要性次於穆罕默德, 祂並未為世人的罪死在十字架上, 祂在上十字架前被上帝接走, 死在十字架上的人是猶大。
<u>罪</u> 惡	罪的成因是人不順服上帝。	罪乃是不實行阿拉的旨意及未盡回 教信仰五柱中的責任(信仰五柱:1. 陳述信仰 2.祈禱 3.趙濟 4.齋期 5.到 麥加朝聖)

救	
恩	

耶穌基督為世人的罪死在十字架上,成為挽回祭,救贖世人。

回教徒必須遵守信仰五柱以脫離罪 惡,否則他必須自己承擔全部的責 任。

# 基督教與摩門教

	基督教	摩門教
<u>上</u> 帝	上帝是三位一體的神也是唯一的神 且上帝是靈而非物質。	上帝是具有物質的實體而不是靈, 祂曾經和我們一樣是個人, 祂只是 一位升了天的人, 而且神有很多 位, 並非只有一位。
<u>聖</u> 經	上帝所默示的內容已經完全,從人類在伊甸園裡失去神的榮耀(創世記)~~基督為祂的百姓得勝並恢復神的榮耀(啟示錄)無需再增加或減少,事實上增減聖經內容是被教會禁止的。	在聖經之外又增加一本摩門經,視為上帝對聖經的增補。
<u>罪</u>	人只是受造之物不能像神,人的罪 使人與上帝隔絕。	人會逐漸進步而成為神,亞當與夏 娃犯罪是必須的,如此才能使天國 婚姻產生之有靈無形的子女,藉著 在世上出生,而擁有血肉之體,繼 而進入天國的救恩。
<u>救</u> <u>恩</u>	救恩是上帝白白賜下給所有相信的 人,而非靠著人的善行,且是個人 與上帝之間的關係別人無法代替。	得救是靠信心,加上善行與洗禮, 而已故之人可以由別人代替受洗而 得救。

#### 基督教與耶和華見證人會

	基督教	耶和華見證人會
上 <u>帝</u>	上帝是聖父、聖子、聖靈三位一體的上帝。	上帝不是三位一體的上帝, 乃是一位單獨存在的耶和華上帝。
<u>不</u> <u>朽</u>	人的靈魂並不是隨著肉體的死亡而消失。	人的靈魂與肉體是不可分的, 肉體 存在時靈魂才存在, 肉體死亡時靈 魂亦將消失。
耶穌基督	耶穌基督是三位一體上帝中的一位,就是聖子,也是創造宇宙萬物的創造者。	基督是上帝所創造的受造者,不具神性。當基督在天上時,祂是天使 長米迦勒,基督降世時,天使的特質被剝奪而成為一般的人。
<u>贖</u> 罪	耶穌基督已為世人償還了罪的代價。	耶穌只是一個人,人的死亡並不足以救贖世界的罪惡。
<u>復</u> <u>活</u>	耶穌基督的身體真實的復活,並顯現給門徒看,有數次。	耶穌基督的復活只是靈魂的出現, 而肉體並未復活。
<u>再</u> <u>來</u>	耶穌基督將以真實的身體再次降臨 地上,並且審判萬民。	基督已於 1914年,以屬靈的方式 降臨地上,現在則在天上統一世 界。
<u>地</u> <u>獄</u>	當審判來臨的時候,罪人將在地獄裡接受永遠的刑罰。	沒有地獄,亦無永遠的刑罰,凡未達到耶和華上帝標準者一律都要滅絕。

# 基督教與印度教

基督教	印度教
上帝是永恆且有位格的神,並存於 聖父、聖子、聖靈三個位格中,是 創造宇宙萬物、人類的真上帝。	婆羅曼是個無形體、抽象、隱身於肉體之後、超乎肉體外的那位。婆羅曼就存在於印度教徒的內心深處,也就是說對印度教徒而言:人就是神。

耶穌基督是天父上帝的獨生子,也 是三位一體的聖子,是神,也是 人。祂完全無罪,也是真實存在 的,且是獨一的。

基督是神的許多化身之一, 祂並不比 任何人神聖偉大, 也沒有為人的罪而 死。

人的罪使人與神隔絕,罪也帶下肉 身的衰敗與死亡,更帶下靈魂的永 死。 善與惡是相對的辭語,有益者為善,有害者為惡,人要獲得解脫進入涅盤 無法避免被蹠倒,而且人若未達涅盤 可在來世再化身的型態中從新追求涅 盤。

世人因基督的救贖而得救。

人唯有藉著刻苦的修行和沈思默想及 行善自製才能獲得解脫進入涅盤。

#### 基督教與猶太教

基督徒	傳統猶太人
是聖父、聖子、聖靈三位一體的神。 (太三 13~17, 廿八 19; 林後十三 14)。	上帝是獨一的上帝,而非三位一體的上帝。
世人都遺傳了從亞當而來的罪性(就 是原罪)因此人在上帝面前都被定 罪。(羅一18~23, 三10, 23)	人並沒有原罪,但上帝賦予人自由的 權柄,在行善與作惡之間作決擇。每 個人都應為他自己負責。
人能在上帝面前罪得赦免,乃是因著耶穌基督在十字架上的救贖,及願意接受耶穌基督成為生命的救主(羅三24;林前十五3;弗二8、9)	任何人都可以藉著信靠上帝,並過著 敬虔與道德的生活而獲得上帝的救 恩。
耶穌基督是聖父、聖子、聖靈三位一體上帝的聖子,道成肉身來到世上,也是舊約聖經所預言的彌賽亞。祂來不是要拯救以色列人脫離壓迫,而是要把所有人從罪惡中救贖出來(可十45;約一13、14,八46,十30;來四15;彼前二24)	猶太教認為耶穌是優秀的倫理教師或 先知,而不是彌賽亞。更不是道成肉 身來到世上的上帝。

#### 基督教與無神論派

基督教	無神論派
三位一體,真實存在,且創造萬物的主。	上帝只是一種力量,或是人的良心。
聖經是上帝所默示的,也是基督徒生活和信仰的唯一準則。	聖經不是上帝的話,而是一些神話、傳說或哲學作品。
是三位一體中的聖子,也是上帝的本體。	耶穌和每一個人一樣,都只是一個人, 祂的神性不會多於或少於任何人。
人有原罪,是遺傳人類始祖亞當而來。	人在本質上是良善的,人可以藉著不斷的進步來拯救自己。
人的罪必須靠著基督的救贖除去。	每個人都必須靠著自己的思想和努力來達到自己應有的救恩或生活型態。